

# 注意！这几处站点线路优化调整

本报讯(记者 喻宇)为进一步规范我市公交站点设置,方便市民乘车,从11月13日起西宁公交集团对我市柴达木路沿线部分公交站点进行优化调整。

此次优化调整的公交站点为:柴达木路沿线“严小村”南北两侧站点向西迁移80米;“双拥路口”南侧站点向东迁移50米;“杏园西”南北两侧站点向东迁移150米;“三其”南北两侧站点原双杆站牌拆除,所有途经公交车辆停靠至快速公交站亭处。

同时,部分公交线路也作临时调整。因沈家寨桥临时封闭施工,11月13日起,对途经此处路段的部分公交线路进行临时绕行调整,具体为:12路、20路临时调整为南川西路“沈家寨学校”门口调头;80路由“沈家寨桥”改为绕行“海山桥”运行。

公交公司在此提醒,本次公交线路临时调整给广大市民出行带来不便,大家可根据自己的出行需求就近乘车。

## 创新为民服务 做实平安建设

本报讯(记者 宁亚琴)“太感谢了!没想到这么快就办好了。”11月12日,在西川政务服务大厅内,远嫁外省多年的刘女士手拿崭新的户口簿和临时身份证,向户籍民警连声道谢。这是市公安局城北分局深入开展“我为群众办实事”实践活动的一个缩影。

根植这片红色沃土,城北公安分局牢固树立以人民为中心的发展思想,引导广大民警争做红色精神的传承者、践行者,着力打造为民服务的“最后一公里”,忠诚奉献守护群众平安,赢得人民群众的支持。今年上半年,市公安局城北分局工作满意度达96%。

### 精准发力,解决“急难愁盼”

为找准群众的“急难愁盼”,市公安局城北分局按照“我为群众办实事”实践要求,依托“西宁评议”相关工作,在单位和个人两个层面查摆自纠的基础上,组织发放民意调查问卷200余份,召开开门纳谏警民恳谈会20余场次,共收到意见建议74条。对收集到的意见建议和具体诉求,进行整理分类、对症下药,为改进工作、提高效率提供科学依据。

针对工作短板,坚持问题导向,有的放矢地解决群众反映的涉及治安、户政、出入境等具体问题18件,对短期难以解决的个别事项,落实负责领导和责任民警限时办结。

### 机制保障,做优为民服务

从改进工作作风、拓展服务渠道、简化流程审批、强化社会治理方面推出20项举措,既有首接负责制等广义要求,又有“老王会客厅”“公调对接”“客商心语”“矛调中心”“乡贤评理堂”等具体做法,竭力做到小事易办、群众满意,一系列新举措、新机制,有力地回应了广大群众的新期盼、新要求。

### 做强主业,守护百姓平安

群众利益无小事,生命安全大于天。市公安局城北分局紧盯主责主业,创新打击侵财“联、准、快”三位一体合成专班作战机制,10月份,共抓获犯罪嫌疑人51名,打掉各类犯罪团伙4个,抓获犯罪嫌疑人28名涉案4起,破获盗窃类案件16起;持续开展“云电”“云剑”“断卡”“长风”等打击电信网络诈骗专项行动,破获电诈案件310起,抓获犯罪嫌疑人391名,接警止付8909万元,冻结涉案资金4737万元,返还受害人86万元。

在“北警蜂骑”开展日常处警和治安防控巡逻中,见警率、管事率稳步提升,第一时间伸出援助之手,保护群众生命财产安全。今年以来,已救助群众700余人次。

## 平安建设 在身边

## 丈夫欠款被执行,可以追加妻子为被执行人吗?



### 本期法官

邓晓华 西宁市城中区人民法院立案庭四级高级法官。

案件执行过程中,发现被执行人名下无财产可供执行,能否以案涉债务系夫妻共同债务为由申请追加债务人配偶为被执行人呢?近日,城中区人民法院审查了这样一起执行异议案件。

### 案情简介

原告马某根据生效判决,向法院申请

执行被告王某财产共计32万元,因王某名下没有可供执行的财产,马某以案涉债务属于被执行人王某及范某婚姻关系存续期间的共同债务,应以夫妻共同财产偿还为由申请追加王某的妻子范某为本案被执行人。

### 裁判结果

西宁市城中区法院审理认为,执行程序中追加被执行人,意味着直接通过执行程序确定生效法律文书列明的被执行人以外的人承担实体责任,各方当事人的实体和程序权利将产生极大影响。因此,追加被执行人需遵循法定主义的原则,即应当限于法律和司法解释明确规定追加范围,现行法律和司法解释的规定,并无关于在执行程序中追加被执行人的配偶或原配偶为被执行人的规定,申请执行人马某根据《民法典》及司法解释等实体裁判规则,以王某妻子范某应当承担二人婚姻关系存续期间共同债务为由,追加范某为被执行人,不予支持。

### 法官说法

民事诉讼实行“审执分离”原则,审判程序裁决当事人的纠纷,确认当事人实体权利义务;而执行程序是将生效法律文书确定的内容付诸实施,从而实现胜诉当事人的利益。《民法典》第一千零六十四条规定“夫妻双方共同签名或者夫妻一方事后追认等共同意思表示所负的债务,以及夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义为家庭日常生活需要所负的债务,属于夫妻共同债务。夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义超出家庭日常生活需要所负的债务,不属于夫妻共同债务;但是,债权人能够证明该债务用于夫妻共同生活、共同生产经营或者基于夫妻双方共同意思表示的除

外。”此款条文明确了“共债共签”的基本原则,明确为家庭日常生活需要所负债务为夫妻共同债务。此外,对于婚姻关系存续期间夫妻一方以个人名义所负其他债务,除非债权人能够证明已经用于夫妻共同生活、共同生产经营或者基于夫妻双方共同意思表示,否则不属于夫妻共同债务。《民法典》第一千零六十四条的规定属于人民法院解决当事人民事争议确定民事责任所依据的实体裁判规则,不适用于执行权的授权性规定。执行权本质上是公权力,其运行应当遵循公权力“法无授权即禁止”的基本原则。是否为夫妻共同债务涉及各方当事人实体权利义务,应当通过审判程序来认定,不能通过执行程序认定。如果夫妻共同债务通过执行程序认定,未参加诉讼的配偶一方将失去通过一审、二审和审判监督程序维护自己合法权益的机会。具体到本案中,可以通过审判程序或其他法定程序对王某所负债务是否属于夫妻共同债务或者范某是否应当承担该项债务进行认定,而不能通过执行程序直接追加。

(文字整理 记者 顺凯)



本栏由西宁市中级人民法院、西宁晚报办

## 新突破!我省高校在全国比赛中喜获佳绩

设计创新大赛以“以赛促建、以赛促用、以赛促教改”为宗旨,面向全国高校开展混合式教学改革的教师或教学团队,致力于挖掘、培育并展示教师的课程建设及教学设计成果,促进高校深化教育教学改革,推进一流课程建设和信息技术与教育教学深度融合。本届大赛共有482所高校报名,覆盖全部学科门类。经过复赛评审,最终有60门课程入围全国现场决赛,涵盖文理各大学科门类。目

前大赛已被纳入中国高等教育学会《全国普通高校教师教学竞赛分析报告》和《全国普通高校教师教学发展指数》数据统计源,是衡量高校教师教学发展生态的重要指标之一。下一步,青海大学将进一步落实立德树人根本任务,坚持以赛促建、以赛促教、以赛促改,挖掘、培育教师课程建设及教学设计成果,持续推进教育教学改革创新,提高教师教学水平,提升育人实效。

## 我省运动员在中国山地自行车联赛中成绩优异

本报讯(记者 金华山)11月11日至12日在云南西畴举办的2023年中国山地自行车联赛总决赛中,我省多名运动员取得优异成绩,表现优异。

记者了解到,经过两天的角逐,青海省体工二大队运动员扬毛措获得女子精英组

越野赛第四名,王玉秀获得女子精英组越野赛第五名;扬毛措、王玉秀、车光敏获得女子精英组越野赛团体第二名;李鸿波、李公加、朱鹏武获得男子精英组越野赛团体第三名。

此外,李公加还获得男子越野淘汰赛第六名;车光敏获得女子越野淘汰赛第六名,

扬毛措获得女子越野淘汰赛第七名,王玉秀获得女子越野淘汰赛第八名。

通过几站联赛积分累计,扬毛措最终以375分获得中国山地自行车联赛年度总积分排名第一。此次赛事是本年度山地自行车项目最后一场比赛,也是对冬训前的一场检验。

## 税惠红利为供暖企业添“薪”助“燃”

本报讯(记者 师晓琼)为全力服务好今冬明春能源电力保供工作,西宁市税务局精准对接煤电、供热企业涉税需求,扎实推进各项税收支持措施落实落细,帮助供热企业享政策、减负担、降成本,为企业添“薪”助“燃”。

走进黄河西宁热电有限责任公司,记者看到各类供热设备有序运行,源源不断的热能通向海湖新区和多巴新区,为群众带去温暖。黄河西宁热电有限责任公司作为西宁市最大的集中供热热源点,承担着982万平方米,涉及6万多居民热用户及商业、公建热用户的供热任务。面对煤炭需

求持续上升、煤价居高不下的问题,企业经营一度陷入困境。

“去年税费优惠政策红利帮助我们渡过了难关,今年供暖季刚到,税务干部又第一时间为我们辅导优惠政策,减轻税费负担,有了这笔资金,我们对热源保供有了十足的信心。”该公司财务负责人崔浩说道。今年,湟中区税务局为该公司“量企定制”个性化服务举措,累计办理留抵退税1206.70万元,有效缓解了企业的资金压力,提振了企业发展的信心。

据了解,今年以来,西宁市税务局为全面支持供热及发电企业发展,主动作为,积

极行动,依托“枫桥式”税务建设,创建纳税服务品牌,完善诉求响应机制,通过走访、座谈、摸底、调查的方式,向企业问计问需。通过“税费管家”精细化服务,持续深化“线上+线下”多渠道宣传方式,及时梳理热力生产及供应行业税费优惠政策,以“政策找人”方式为企业送去政策“大礼包”,确保政策红利应享尽享。同时,筛选供热企业,分门别类对企业存在的困难“把脉问诊”,开展“一对一”政策宣传辅导。通过开设绿色通道、简化办税流程、提高审批效率等方式,为供热企业提供更加便捷的办税服务,让税惠红利转化为供热企业持续发展的动能。